



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 сентября 2012 года, № 174 (5564)

Среда

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В КАЗАХСТАН

6-7 сентября 2012 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева посетит с официальным визитом Казахстан.

В ходе встреч и переговоров главы государств обсудят вопросы углубления двустороннего сотрудничества, обменяются мнениями по актуальным региональным и международным проблемам.

По итогам визита планируется принятие Совместного заявления, подписание других двусторонних документов, направленных на дальнейшее развитие отношений между Узбекистаном и Казахстаном в различных областях.

УЗБЕКИСТАН И КАЗАХСТАН: Расширяя горизонты плодотворного сотрудничества

6-7 сентября 2012 года состоится официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Казахстан. За двадцать лет с момента установления дипломатических отношений главы двух государств в формате двусторонних саммитов провели тринадцать встреч. Переговоры Ислама Каримова и Нурсултана Назарбаева проходят в духе делового и практического обмена мнениями по вопросам двустороннего, регионального и международного значения.

Столь частые и плодотворные контакты президентов дружественных стран обусловлены той ролью, которую Узбекистан играет сегодня в интеграционных процессах, позволяющих объединить усилия и потенциал каждой из стран, направив их на достижение экономического процветания и высокого уровня жизни населения всего Центрально-азиатского региона.

За годы эффективного и конструктивного сотрудничества, основанного на принципах равноправия и взаимной выгода, подписано более 150 документов, регулирующих взаимоотношения двух государств во всех сферах жизни. Основополагающим документом, определяющим развитие и укрепление стратегического партнерства, является Договор о вечной дружбе между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан, подписанный в Ташкенте в октябре 1998 года.

Построение взаимоотношений на основе сближения интересов каждого государства, взаимном уважении и поиске взаимоприемлемых решений, бесспорно, способствует развитию деловой активности. Так, по итогам 2011 года объем двусторонней торговли между странами составил более 2,7 млрд. долларов. Цифра говорит о том, что Казахстан

(Окончание на 2-й стр.)

НАМАНГАНСКИЙ ВИЛОЯТ: Эффект масштабных преобразований

С чувством гордости и уверенности в великом будущем страны встретили узбекистанцы самый светлый и дорогой праздник – День независимости, с обретением которой в нашей жизни произошли кардинальные перемены. Они видны в новом облике городов и кишлаков, в растущем экономическом потенциале регионов и государства в целом, в социальной сфере, в изменении мышления, новых подходах.

Эффект масштабных преобразований, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова, наглядно проявляется и в Наманганской области, занимающей сегодня одно из ведущих мест в экономике республики. Здесь выращиваются хлопок и зерно, овощи, фрукты, производится разное оборудование, текстиль, товары народного потребления, имеются богатые природные ресурсы, а главное – живут трудолюбивые люди, стремящиеся внести свой вклад в развитие и процветание Родины.

Инвестиции в производство

С каждым годом в регионе на развитие отраслей экономики, модернизацию действующих и создание новых высокотехнологичных и высокорабочебельных производств из разных источников финансирования направляются миллиарды сумов, широко используются иностранные инвестиции, объем которых неуклонно растет.

К примеру, если в 2000 году инвестиции в Наманганской области составили 5,2 миллиона долларов, то к 2005 году этот показатель увеличился до 11,3 миллиона долларов, а в 2011 году достиг 17,3 миллиона долларов. Это способствовало росту совместных и иностранных предприятий, число которых за последние десять лет увеличилось с 10 до 59.

Недавно эти ряды пополнило еще одно иностранное предприятие – «Uqarqak import-export



РЕГИОНЫ: ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

этого я намерен и дальше развивать бизнес в Узбекистане.

Добавим, что сегодня на предприятии трудятся 24 человека. В основном молодежь. С начала деятельности уже произведено и поставлено потребителям готовой продукции на 133,5 миллиона сумов. До конца года учредители намерены внести еще два миллиона долларов инвестиций, что позволит значительно расширить производство, создать новые рабочие места.

Привлечение иностранных инвестиций способствует росту экономического и экспортного потенциала региона, – говорит начальник Наманганского областного управления внешних экономических связей, инвестиций и торговли Акрамжон Муродходжаев. – Например, если

несколько лет назад область поставляла на внешний рынок различной продукции на 73,5 миллиона долларов, то теперь только за шесть месяцев текущего года объем экспорта составил 46,8 миллиона долларов.

Освоение выпуска изделий с повышенной добавленной стоимостью способствует уменьшению доли экспортимуемого сырья, объем которого в 1995 году составлял 92,7 процента. Теперь этот показатель сократился вдвое. Ярким тому свидетельством служит растущее число предприятий-экспортеров, производящих мужскую одежду, белье, мебель и другие виды готовой продукции. Сегодня представители деловых кругов региона также предоставляют зарубежным потребителям мед и продукцию птицеводства, расширяя при этом географию экспорта.

В настоящее время налажено тесное сотрудничество с партнерами из более 50 стран мира. В их числе Австрия, Бразилия, Новая Зеландия и другие. В деле укрепления сотрудничества с каждым годом растет роль предприятий-экспортеров, число которых в первом полугодии возросло на 21 единицу и составило более 40.

Важно отметить и тот факт, что с начала текущего года в рамках программы по локализации производства, модернизации, техническому и технологическому перевооружению промышленных предприятий в регионе освоено 395 миллиардов сумов и вместо намеченных

10,7

процента
составил прирост
валового регионального
продукта Наманганской
области в первом
полугодии 2012 года.

29 производственных объектов введено в эксплуатацию 78, а на 19 промышленных предприятиях проведена модернизация. Это открывает большие возможности для дальнейшего наращивания экономического потенциала.

Новая жизнь села

Кардинальные перемены коснулись и аграрного сектора экономики Наманганской области, где созданы и успешно действуют тысячи фермерских хозяйств. За годы независимости фермерство стало массовым движением в регионе, ряды его из года в год пополняют инициативные и предпринимчивые люди. К их числу по праву можно отнести руководителя фермерского хозяйства «Чашма сафед» из Касанского района Хамитхона Муйдинхузаева.

(Окончание на 2-й стр.)



Инновационная наука – локомотив современной экономики

Говоря о важнейших стратегических составляющих развития современной экономики, следует особо отметить роль науки в разработке и внедрении инноваций. За годы независимости Узбекистан эффективно использует свой научный потенциал в этом направлении для того, чтобы обеспечить устойчивое развитие в современном мире и за счет повышения конкурентоспособности экономики занять достойное место среди развитых государств.

ТЕХНОЛОГИИ XXI ВЕКА

Сегодня нет ни одной отрасли народного хозяйства, сферы общественной жизни, которые могли бы развиваться без науки, без научного анализа и предвидения тех процессов, которые будут происходить в перспективе.

Как свидетельствует мировой опыт, в условиях рыночной экономики, основанной на знаниях, альтернативы инновационному пути развития просто нет. Создание, внедрение и широкое распространение новых

продуктов, услуг, технологических процессов становится ключевым фактором роста объемов производства, занятости, инвестиций, внешнеторгового оборота. Именно здесь кроются наиболее существенные резервы улучшения качества продукции, экономии трудовых и материальных затрат, роста производительности труда, совершенствования организации производства и повышения его эффективности. Все это в конечном счете предопределяет

(Окончание на 3-й стр.)

ПАРТНЕРСТВО
В Международном бизнес-центре столицы 4 сентября состоялось очередное заседание Совместной узбекско-туркменской комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству.

Заседание Совместной комиссии

Данное мероприятие, организованное Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, было посвящено вопросам дальнейшего расширения узбекско-туркменского торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества. В заседании участвовали представители министерств и ведомств, фирм и компаний двух стран, осуществляющих деятельность в таких

сферах, как внешние экономические связи, торговля, промышленность, топливно-энергетическая отрасль, машиностроение, сельское и водное хозяйство, транспорт и транспортные коммуникации, наука и технологии, здравоохранение, таможня, культура, охрана окружающей среды.

Министр внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, сопредседатель комиссии Элёр Ганиев

затратил последовательное развитие взаимосвязей между нашими странами на основе принципов взаимного доверия, уважения, заинтересованности и добрососедства. Важной правовой основой чего слу-

щебекско-туркменская совместная комиссия по торгово-экономическому, научно-техническому и культурному сотрудничеству регулярно проводит заседания, уделяет постоянное внимание вопросам разработки мер задействования неиспользованных возможностей, открытию и развитию новых направлений сотрудничества. Стало добной традицией организация в Ташкенте национальной выставки Туркменистана, а в Ашхабаде – Узбекистана.

На заседании отмечалась необходимость расширения номенклатуры взаимной торговли за счет товаров и услуг узбекских и туркменских производителей. Это послужит дальнейшему расширению взаимовыгодных экономических связей между предприятиями и компаниями двух стран, развитию новых эффективных форм кооперационного сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗА СТРОКОЙ УКАЗА

Республика Узбекистан с первых дней независимости приступила к созданию нормативно-правовой базы, отвечающей современным требованиям и общепризнанным международным принципам. Особое место в этом процессе занимают преобразования и новшества в судебно-правовой сфере.

За прошедшее время в судебной системе Узбекистана произошли глубокие и качественные изменения, обеспечившие становление независимой судебной власти, способной осуществлять на должном уровне правосудие и либерализацию уголов-

доверяют рассматривать дела и выносить решения по несложным делам.

Такой подход открывает дорогу в профессию судьи подготовленным и опытным специалистам, что является весьма важным при отправлении правосудия. В этой связи необходимо отметить, что согласно указу Президента осуществляется подготовка предложений о внесении изменений и дополнений в действующее законодательство, предусматривающих прохождение обязательной подготовки в Центре повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции

совершенствуется судебная система в целом. В качестве первоочередных шагов по совершенствованию подготовки судебных кадров определены меры по разработке учебных планов и программ, необходимых для качественного проведения занятий по повышению квалификации и профессиональной переподготовке судей.

С учетом изменений в действующем законодательстве и правоприменительной практике, в целях обеспечения эффективного повышения квалификации и профессиональной переподготовки судей обновляется содержание тематических лекций,

Подготовка высококвалифицированных судебных кадров – требование времени

нога законодательства страны. Результаты судебно-правовых реформ получают все большее международное признание.

Очередным свидетельством всесторонне продуманного подхода к вопросам формирования справедливой и гуманной судебно-правовой системы явилось принятие Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по коренному улучшению социальной защиты работников судебной системы», который направлен на обеспечение дальнейшего повышения роли и места судебных органов в государственном управлении, усиление правовых и социальных гарантий для независимого судопроизводства и защиты социального статуса работников судебных органов.

Здесь уместно подчеркнуть, что принятие данного документа направлено также на реали-

зацию положений ратифицированных нашей страной Всеобщей декларации прав человека, Международного пакта о гражданских и политических правах, Основных принципов ООН, касающихся независимости судебных органов.

Анализ зарубежного опыта показывает, что в законодательстве развитых демократических стран конкретно определены методы и критерии отбора претендентов на должность судьи, вопросы переподготовки и повышения квалификации судебных кадров, а в ряде государств обязательным условием является обучение впервые назначенных судей в учебных заведениях, и именно по результатам прохождения профессиональной переподготовки им присваивается квалификационный класс. Так, в США впервые назначенные судьи должны изучить все основные курсы, касающиеся процедур рассмотрения гражданских, уголовных дел, дел о банкротстве и иные специфические процес-судебные процедуры. В Швейцарии только после двухмесячной стажировки судье-стажеру

лиц, впервые назначенных (избранных) на должности судей.

Это показывает, что по мере прохождения обучения и получения соответствующего опыта впервые назначенный (избранный) судья не только соответствует формальным критериям (например, возраст, стаж работы), но и демонстрирует в ходе обязательной подготовки в центре своих знаний и пригодность для судебной деятельности. Данное обстоятельство еще раз подчеркивает комплексный подход к совершенствованию судебной системы в Узбекистане, в том числе путем совершенствования эффективности работы каждого судьи при отправлении правосудия.

На сегодняшний день в сфере подготовки судебных кадров сделано немало, однако жизнь не стоит на месте. И страна, и общество развиваются,

предусматривается также подготовка и издание коммен-

тарев к законодательству, не-посредственно регулирующему вопросы отправления правосудия, а также специальных пособий для судей по актуальным вопросам судебной практики. Все эти меры направлены прежде всего на качественное повышение профессиональной подготовки судей, что позволит укрепить кадровый состав судейства и будет способствовать эффективному повышению судопроизводства.

Примечательно, что сегодня сами судьи заинтересованы в прохождении повышения квалификации в нашем центре. Это обусловлено прежде всего тем, что в условиях реформирования судебной системы требований, предъявляемых к современным юридическим кадрам, все более возрастают. При этом каждый судья понимает, что от опыта и навыков в итоге зависит его занятость, его дальнейшая профессиональная востребованность.

И сегодня начата работа по совершенствованию соответствующих учебных планов и программ по прохождению обязательной подготовки и стажировки лиц, впервые назначенных на должности судей. Принятие вышеназванного указа Президента Республики Узбекистан, безусловно, налагает на центр высокую ответственность за дальнейшее совершенствование процесса переподготовки и повышения квалификации судебных кадров в условиях модернизации страны, углубления демократических реформ и формирования гражданского общества.

Аскар ГАФУРОВ,
директор Центра повышения
квалификации юристов
при Министерстве юстиции
Республики Узбекистан.

УЗБЕКИСТАН И КАЗАХСТАН:

Расширяя горизонты
плодотворного сотрудничества

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

родины. К примеру, согласно статистическим данным, в Узбекистане проживает около 900 тысяч казаков, а в Казахстане свыше 455 тысяч узбеков. В нашей стране функционируют 493 школы с казахским языком обучения, а в соседнем государстве в 175 школах обучение ведется на узбекском языке.

В Узбекистане осуществляют свою творческую деятельность казахские театры и национально-фольклорные ансамбли, при Союзе писателей Узбекистана действует Совет по казахской литературе, выпускается газета «Нұрлы жол», транслируются специальные передачи по телевидению и радиоканалам Национальной телерадиокомпании. Республиканским казахским культурным центром оказано содействие изданию около 50 книг казахских акынов, писателей и журналистов. В Каракалпакском государственном университете и Ташкентском государственном педагогическом университете созданы кафедры казахского языка и литературы, в Нукусском, Наурайском, Джизакском, Гулистанском и Ташкентском областных педагогических институтах наложено преподавание нескольких предметов на казахском языке.

Также открыты узбекские культурные центры в Астане, Алматы и девяти других регионах страны. Ими ежегодно проводится «День языка, культуры и образований узбекского народа». Периодические издания на узбекском языке и специальные теле- и радиопередачи служат сохранению культурной идентичности узбеков Казахстана, сохранению и развитию национальных традиций и обычая.

Сложившиеся между народами двух стран дружественные и братские узы, в основе которых лежат общность истории и культуры, взаимопонимание и доверие, обеспечивают стабильность и мир в Центрально-азиатском регионе.

Итоги предстоящего официального визита Президента Ислама Каримова в Казахстан откроют новый этап в дальнейшем развитии плодотворного сотрудничества, основанного на принципах многовековой дружбы, братства и добрососедства.

Насиба САБИРОВА,
ИА «Жахон».

Заседание Совместной комиссии

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

На форуме также были рассмотрены вопросы культурно-гуманистического взаимодействия. В развитии связей в этом направлении важное значение имеют духовная близость, традиционные узы дружбы между нашими народами. Принятая в культурно-гуманитарной сфере программа сотрудничества на 2011–2013 годы включает множество культурных мероприятий.

Межправительственное соглашение о научно-технологическом сотрудничестве служит развитию отношений в таких областях, как энергетика, сельское и водное

хозяйство, здравоохранение и охрана окружающей среды.

— Мы рады последовательному развитию взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами во всех сферах, — сказал министр торговли и внешнеэкономических связей Туркменистана, сопредседатель комиссии Баяр Аббаев. — После обретения Туркменистаном и Узбекистаном независимости была укреплена правовая база взаимного сотрудничества. В настоящее время мы реализуем ряд совместных проектов. Следует отметить последовательный рост объема товарооборота между нашими странами в торгово-экономической сфере.

Также динамично развиваются наши связи и в сферах транспортных коммуникаций, транспорта, сельского и водного хозяйства, культурно-гуманитарной области. Активное участие деятелей искусств Туркменистана в регулярно проводимом в Узбекистане международном музыкальном фестивале «Шарк тароналири», а также представителей двух стран в организуемых в Узбекистане и Туркменистане различных форматах свидетельствует о все более расширяющемся и укрепляющемся культурном сотрудничестве между нашими государствами.

В ходе заседания состоялся обмен мнениями

по перспективным направлениям дальнейшего развития торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества между нашими странами. Обсуждены вопросы дальнейшего расширения взаимовызов в таких областях, как торговля, топливно-энергетическая отрасль, сельское и водное хозяйство, транспорт и транспортные коммуникации, туризм и таможня, а также увеличения количества совместных предприятий и объемов взаимного товарооборота, разработки и реализации совместных перспективных проектов.

Ироди УМАРОВА,
корр. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Возглавляемое им хозяйство добилось успехов не только в производстве, но и в переработке сельскохозяйственной продукции. На современном оборудовании здесь производится сметана, каймак, творог, майонез, сыр, обладающий отменными вкусовыми качествами и пользующийся большим спросом у потребителей, колбаса, сосиски, мясные консервы. Динамично развивается и сырьевая база хозяйства — животноводческий комплекс, где содержится более тысячи голов крупного рогатого скота в основном элитных пород. Фермерское хозяйство «Чашмаи сафед» активно участвует во всех проводимых в районе благотворительных акциях и вносит вклад в благоустройство населенных пунктов.

— Всестороннее внимание, забота и поддержка землевладельцев и животноводов со стороны государства, широкомасштабные реформы, осуществляемые сегодня в аграрном

секторе экономики, являются мощным импульсом для совершенствования нашей работы, внедрения современных передовых методов возделывания сельскохозяйственных культур, укрепления материально-технической базы фермерских хозяйств, — говорит Хамитхон Майдинхукаев, ставший победителем республиканского этапа конкурса «Ташабобус-2010» в номинации «Лучший фермер». — За годы независимости в сельском хозяйстве республики произошли кардинальные

большой объем работ по улучшению мелиоративного состояния земель, выведению новых скороспелых, болезнестойких и высококоройжных сортов сельскохозяйственных культур.

Эти глубоко продуманные меры обеспечивают сегодня высокую отдачу каждого гектара плодородной земли, быстрый сбор выращенного урожая, придают сельским труженикам стимул в работе и уверенность в достижении намеченных целей. В данном контексте примечательно одно из

кормятся и живут за счет выращенной на ней продукции, доставок и благосостояния наше народа создается прежде всего руками трудолюбивых дехкан.

Завершая экскурс в развитие фермерского движения региона, важно отметить, что сельские труженики производят высококачественную продукцию не только на внутренний, но и на внешний рынок. Например, фермерское хозяйство «Мурод Султонкуб» из Янгикурганского района наладило

учебного года получили юные жители Уйчинского района. Здесь введена в строй образовательная школа № 6. Теперь на месте прежнего обветшалого здания появилось современное образовательное учреждение со светлыми и просторными помещениями, предметными кабинетами, оснащенными современной компьютерной техникой и нарядными пособиями, спортивным залом, отсутствие которого в прошлом создавало массу проблем в деле приобщения школь-

НАМАНГАНСКИЙ ВИЛОЯТ:
Эффект масштабных преобразований

перемены. Прежде всего созданы фермерские хозяйства, которые гораздо рентабельнее прежних широкатов, машинно-тракторные парки, укомплектованные новейшей техникой и оборудованием, выполнены

высказываний главы нашего государства Ислама Каримова о том, что наши истоки, уходящие в глубь веков, незримыми корнями обращены к земле. Действительно, все люди, живущие на этой земле,

дили партнерские отношения с зарубежными потребителями и экспортировали в разные страны солидные партии семян лука, болгарского перца, баклажанов, редиса, томатов. И таких примеров можно привести немало.

С заботой
о людях

В преддверии 21-й годовщины независимости в Наманганской области, как и во всей стране, были введены в строй десятки новых объектов для детей и молодежи, что открывает юношам и девушкам новые возможности в овладении знаниями, раскрытии творческого и интеллектуального потенциала, достижении спортивных рекордов. К примеру, хороший подарок к празднику и началу нового

ников к занятиям физкультурой.

— На создание образовательного учреждения нового типа, рассчитанного на 780 ученических мест, было направлено свыше 1,5 миллиарда сумов, — говорит директор школы № 6 Махбуба Абдуллаева. — Теперь у нас есть все возможности существенно повысить успеваемость и физическую подготовку учащихся, основательно готовиться к предметным олимпиадам.

Важно отметить, что реформирование системы народного образования началось в нашей стране с первых дней обретения независимости и за более чем 20 лет выполнен огромный объем работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и техническому оснащению образовательных учреждений. Так, в ходе выполнения

20 СВП. Кроме того, построено и сдано в эксплуатацию здание отделения скорой помощи, произведен капитальный ремонт родильного комплекса центральной районной больницы, приобретено новейшее оборудование.

Обновился за годы независимости и автопарк скорой медицинской помощи. Теперь он состоит из современных радиофицированных автомобилей, которые могут выехать к больному в любое время, в любую погоду. В результате повысилось качество обслуживания пациентов, улучшилась лечебно-профилактическая работа, сократилось число заболеваний среди населения, увеличилась продолжительность жизни.

Достигнутые во всех сферах жизни положительные результаты нацеливают наманганцев на новые свершения, на новую созидательную работу.

Путат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Фото Шумура ШАРАПОВА.



• За шесть месяцев в регионе создано 38,6 тысячи новых рабочих мест, из них 41,5 процента — в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства.

- В первом полугодии в Наманганской области обеспечен рост промышленной продукции на 11,5 процента.
- На реализацию мероприятий, предусмотренных Государственной программой «Год семьи», направлено 152,9 миллиарда сумов.



5 сентября 2012 года

ЭКСПРЕСС-ОПРОС «НС»
Наша страна отметила самый великий, самый дорогой для каждого жителя республики праздник, славную дату в новой истории Узбекистана – 21-летие независимости! В эти праздничные дни невольно вновь и вновь задумываешься о том, как же были достигнуты высокие рубежи во всех сферах жизни, которыми по праву гордится наш народ и которые вызывают восхищение во всем мире. И еще о том, каков же твой личный вклад в эти судьбоносные свершения. Об этом рассуждают и участники нашего сегодняшнего экспресс-опроса.

Достигнуты высокие рубежи

Ахар ХУДАЙБЕРДИЕВ, заведующий отделением анестезиологии и реанимации Республиканского онкологического научного центра:

— Я счастлив, что в канун нашего славного праздника независимости со-гласно указу Президента был награжден орденом «Мечнат шурхат». Столь высокая награда это прежде всего большая ответственность и осознание того, что предстоит еще больше трудиться, чтобы быть ее достойным. В онкологическом центре я работаю уже 23 года, двадцать из которых возглавляю отделение анестезиологии и реанимации. Практически весь мой трудовой путь проходил в годы независимости, и я с гордостью могу сказать, что в отечественной системе здравоохранения произошли разительные перемены.

Джаконгир ИЗЕНТАЕВ, директор Ташкентского дома фотографии Академии художеств, член Творческого объединения художников Узбекистана:

— В нашей стране созданы все условия для развития высокого национального и современного искусства, укрепления его позиций на международной арене. Не стало исключением и фотографическое искусство Узбекистана, которое получило большое развитие именно в годы независимости. Ташкентский дом фотографии, как самостоятельное юридическое лицо, существует с января 2006 года. Ежегодно он проводит от 30 до 50 персональных, республиканских, международных выставок. Важно отметить также, что ТДФ является членом Международной федерации фотографического искусства FIAF.

Сегодня Ташкент по праву может претендовать на звание одной из столиц современного фотографа-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В мировой науке считается доказанным, что вклад научных достижений в рост ВВП может превышать 50 процентов. Объем мирового рынка наукоемкой продукции составляет сегодня более 2,5 триллиона долларов США. Из этой суммы 39 процентов – это продукция США, 30 процентов – Япония, 16 процентов – Германия, и т. д. Всего в мире семь наиболее развитых стран, обладая большой частью макротехнологий, держат 80 процентов этого рынка.

КАК ПОКАЗЫВАЕТ их опыт, один из путей сокращения сроков внедрения научных разработок в производство, практического применения в разных отраслях отечественной индустрии стало стимулирование инновационной деятельности. Конечным ее результатом является налаживание производства нового продукта, реализуемого на рынке, либо применение принципиально новой технологии, используемой в практической деятельности. В промышленно развитых странах экономический рост достигается за счет интенсификации инновационной деятельности. По оценкам экспертов, использование научно-технических достижений на 60–90 процентов может определять возможности экономического роста современного государства.

С первых лет суверенного развития Узбекистана на государственном уровне большое внимание стало уделяться инновационному развитию, формированию национальной инновационной системы, являющейся важнейшей и неотъемлемой частью устойчивого экономического развития страны. Основу инновационного развития заложил Указ Президента Республики Узбекистан от 8 августа 1992 года «О государственной поддержке науки и развитии инновационной деятельности».

Важность указа трудно переоценить, особенно если принять во

внимание трудности и множество острых проблем, стоявших в то время перед молодым независимым государством. При этом на пространстве СНГ подобный документ первым принят в Узбекистане. Уже тогда у руководства нашей страны было понимание, что инновации призваны усилить вклад науки в увеличение ВВП путем нововведений в области техники, технологий, организации труда и управления, основанного на использовании достижений науки и передового опыта.

ционных идей, технологий и проектов, прошедшей в нынешнем году, заключено 327 договоров на общую сумму 11,8 миллиарда сумов. Министерством экономики, Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Академией наук Узбекистана составлены каталоги, включающие более 800 наиболее перспективных инновационных идей, проектов, технологий и методов отечественных учёных и изобретателей. Следует отметить, что таким образом

управления всех уровней, организаций научно-технической сферы и предпринимательского сектора экономики в интересах ускоренного использования достижений науки и технологий в целях реализации стратегических национальных приоритетов страны. Формирование национальной инновационной системы предусматривает как создание благоприятной экономической и правовой среды, построение инновационной инфраструктуры, так и совершенствование механизмов коммерциализации позиций отечественных творческих производителей на внутреннем рынке способствуя внедрению импортозамещающей продукции, что является еще одним фактором, оказывающим существенное влияние на инновационную стратегию предприятий. Предприятия, ориентируясь на максимальное удовлетворение внутреннего спроса, в большей мере склонны к диверсификации производства и внедрению импортозамещающей продукции. В дальнейшем участниками инновационного процесса будет решаться важнейшая задача – достижение высокого уровня конкурентоспособности отечественной продукции, позволяющей завоевывать новые внешние рынки сбыта. И роль Академии наук, ее научных учреждений, особенно естественного и технического профиля, в решении этой задачи исключительно велика. Ибо инновационная наука сегодня действительно является локомотивом экономики нашей страны.

Укрепление конкурентоспособности отечественной продукции, эффективное использование научно-технических

результатов, решения задач социально-экономического развития.

Инновационная стратегия предприятий все в большей степени определяется направлениями и характером рыночной конкуренции.

Среди руководителей предприятий растет осознание того факта, что отсутствие должного внимания к инновациям зачастую ставит под вопрос перспективы их дальнейшего существования. Укрепле-

Инновационная наука – локомотив современной экономики

Новый импульс развитию инновационной деятельности в Узбекистане придало постановление Президента от 15 июля 2008 года «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производстве». В частности, в соответствии с этим постановлением стало традиционным проведение ежегодных республиканских ярмарок инновационных идей, технологий и проектов, которые способствуют установлению и развитию прочных связей науки с производством, ускоренному внедрению научных разработок в производство и более широкому использованию научного потенциала для решения конкретных задач, стоящих перед разными отраслями экономики.

За последние годы более 2 000 инновационных разработок, технологий было продемонстрировано на ярмарке инновационных идей, технологий и проектов, заключены многие сотни договоров на десятки миллиардов сумов. Только на V ярмарке иннова-

ции достигается основная цель инновационных ярмарок – сократить путь внедрения научных разработок, обеспечить эффективную интеграцию науки и производства.

В АКАДЕМИИ наук Республики Узбекистан на системной основе проводится структурная реорганизация академии, научных учреждений, комплексная оценка их научной деятельности. Только в первой половине 2012 года доходы учреждений Академии наук от реализации научно-исследований продукции (внебюджетные поступления) составили 10,5 миллиарда сумов, что на 30 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Достойно внимания, что за последние годы отечественными учеными зарегистрировано 546 патентов, 87 товарных знаков, 252 единицы программной продукции.

Однако, несмотря на достигнутые успехи, предстоит еще многое сделать для формирования и совершенствования национальной инновационной системы, которая должна обеспечить объединение усилий государственных органов

развития результатов научных исследований и экспериментальных разработок. Приоритетным среди этих задач является дальнейшее совершенствование нормативно-правовой базы, где наиболее полно нашли свое отражение государственная инновационная политика, цели, механизмы и институциональные структуры, ее реализующие, а также такие понятия, как «инновация», «инновационная деятельность», «жизненный цикл нововведений» и другие.

Мостом между наукой и производством является инновационная инфраструктура (технопарки,ベンчурные предприятия, биржи интеллектуальной собственности), развитие которой будет способствовать совершенствованию механизмов взаимодействия между участниками инновационного процесса.

ТАКИМ образом за годы независимости в Узбекистане сформировались основные цели государственной инновационной политики. Это создание экономических, правовых и организационных условий для инновационной деятельности, обеспечивающих

МЕРОПРИЯТИЯ

В Государственном таможенном комитете Узбекистана прошло торжественное собрание, приуроченное к Дню независимости нашей республики.

В нем приняли участие сотрудники комитета, ветераны,

почетные работники таможенной службы, а также

представители средств массовой информации.

В атмосфере великого праздника

Таможенная служба за годы независимости продолжала большой и сложный путь развития и стала одним из базовых институтов государственно-таможенной службы, а также совершенствование системы таможенного администрирования на основе широкого внедрения современных механизмов таможенного контроля и информационно-коммуникационных технологий.

Отметим, что в эти дни в Высшем военном таможенном институте также состоялись торжества по случаю принятия первого курса слушателями первого курса классов на верность народу. Родины и Президенту.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Вниманию организаций и предприятий!

Комитет по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт здания Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан по ул. Арифова, 17 в Юнусабадском районе г. Ташкента.

Внутренняя отделка административного здания»

Заказчик — Комитет по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Стартовая стоимость заказчика:

— 599 670 719 сумов с НДС;

— 499 725 599 сумов без НДС.

Срок завершения работ — 30 ноября 2012 года.

Финансирование осуществляется за счет средств государственного бюджета.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тorgам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на разрешение работ на оборонных объектах, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Арифова, 17, здание Комитета по управлению государственными резервами при Кабинете Министров Республики Узбекистан не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в соответствии с решением Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Сурхандарьинской области

объявляет конкурс

на выполнение работ по техническому обслуживанию и ремонту рентгено-сканирующего оборудования мобильного инспекционно-досмотрового комплекса «НСВМ-3026»

Предложения принимаются только в запечатанных конвертах с пометкой «на конкурс» с указанием полного наименования конкурса.

В обязательном порядке участник конкурса предоставляет два отдельных запечатанных конверта:

1) Документацию, содержащую всю информацию, согласно техническим требованиям, с пометкой «Техническая часть»;

2) Документацию, содержащую всю информацию, согласно коммерческим условиям, с пометкой «Коммерческая часть».

Срок подачи предложений — 30 дней со дня опубликования объявления в средствах массовой информации.

Датой поступления предложений на конкурс считается день регистрации в УТК РУ по Сурхандарьинской области.

Для получения конкурсной документации и дополнительной информации обращаться по телефонам: (376)120-86-26, (376)120-86-10. Адрес: г. Термез, ул. Акмала Икрамова, 286.

14077/20

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТЫХ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ

Центр «Узэронавигация»

объявляет конкурс по выбору подрядной организации на строительство ограждения ДПРМ-160 Каршинской БЭРТОС, расположенной в Каршинском районе

предложения просим представить следующие данные:

5.1. Свидетельство на право деятельности, соответствующие сертификаты и лицензию на выполнение указанных работ, услуг.

5.2. Стоимость выполнения работ с НДС и без НДС.

5.3. Срок выполнения работ.

5.4. Гарантию на выполненные работы.

6. Сметная стоимость работ по результатам экспертизы:

● 78 417 429,65 сум. без учета НДС;

● 94 100 915,00 сум. с учетом НДС.

7. Условия финансирования: 15% — аванс, 85% — по факту выполненных работ.

Для получения дополнительной информации и направления конкурсных предложений обращаться по адресу:

100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13, Центр «Узэронавигация», отдел ОЭНС и Э.

Тел./факс (+998-71) 140-27-24 с 8.00 до 17.00. E-mail: oenscuan@mail.ru

Срок приема конкурсных предложений — в течение 30 (тридцати) календарных дней со дня опубликования объявления.

14088/1049

HYUNDAI
Official Partner

ШАХМАТЫ

Благодаря успешному выступлению в последних турах на Всемирной шахматной олимпиаде в Стамбуле и мужская, и женская сборные Узбекистана приблизились к лидирующей группе стран, участвующих в этих престижных командных соревнованиях.

Успешное выступление в последних турах

В пятом туре в составе наших шахматистов, которые встречались со сборной Туниса, наконец-то появился экс-чемпион мира Рустам Касымджанов. До этого тренеры нашей сборной дали Рустаму отдохнуть, чтобы он был более свежим в решающих и сложных матчах, а на первой доске выступал А. Филиппов. И Касымджанов, и Джумаев, и Квон победили в этой встрече своих соперников, уступив лишь Хамракулов. Таким образом узбекские шахматисты выиграли у команды Туниса со счетом 3:1.

А в очередном шестом туре наши ребята разгромили команду Бразилии — 3:5:0,5. Антон Филиппов (игравший на второй доске), Андрей Квон и Марат Джумава свои партии выиграли, а лидер нашей сборной Рустам Касымджанов на первой доске довольствовался ничьей с бразильцем Рафаэлем Лейтто.

При подсчете очков за победу в матче сборная получает два очка, за поражение — ноль, а приничейном результате — одно очко. Таким образом у мужской сборной Узбекистана пока девять очков из 12 возможных. А лидируют Армения, Азербайджан и Россия,

набравшие по 11 очков.

В

следующем туре наша мужская сборная сыграет с командой Мексики.

Что касается наших девушек, то в пятом туре они уверенно переиграли соперниц из Колумбии — 3:1. Надира Муминова и Надира Надиржанова одержали победу, остальные сыграли вничью.

В шестом туре наши соотечественницы встречались с довольно сильной командой Израиля, этот матч протекал очень напряженно. Вновь выиграли в своих встречах Муминова и Надиржанова, Хулькар Тахиржанова сыграла вничью, а Ирина Геворгян проиграла. В итоге очень важная и трудная победа наших девушек над сборной Израиля — 2:5:1,5.

Узбекские шахматистки, набравшие девять очков из 12 возможных, сейчас занимают довольно высокое 15-е место (из 127 национальных сборных). Причем у десяти команд, так же, как и у нашей, — по девять очков. А лидируют сборные России и Польши — по 11 очков.

В седьмом туре наши девушки сыграют с командой Перу. До конца соревнований осталось пять туров.

Ильдар МУДАРИСОВ,

наш корр.

Объединяющее чувство — патриотизм



С давних пор на нашей благодатной земле живут в братском единстве, мире и согласии многие народы и подобно цветению луга в весенний день переплетаются и расцветают их разнообразные культуры. Именно в годы независимости возрос интерес всего общества к традициям и истокам каждой диаспоры. Национальная самобытность, родной язык и письменность, обычай не только

возродились, но и активно развиваются, чему в немалой мере способствуют действующие в нашей стране более ста национальных культурных центров, играющие ключевую роль в сохранении этнического своеобразия каждого народа и нации. Тем самым формируется фундамент, на котором строится мир, добрососедские отношения, уверенность в завтрашнем дне граждан Республики.

В МУЗЕЯХ СТРАНЫ

Юные ценители прекрасного из Нукуса и других городов северного региона получили возможность ознакомиться с шедеврами Государственного музея искусств Каракалпакстана, благодаря передвижному музею, который еще в начале августа отправился в путь, приглашая ребят в увлекательное путешествие.

Приобщаясь к прекрасному

Одними из первых посетителей необыкновенного музея на колесах стали школьники, отдыхавшие в детском лагере «Айдан Жол». Ребята с удовольствием участвовали в интерактивных занятиях, где сотрудники музея представили предметы народно-прикладного искусства, а еще для них была организована выставка репродукций

картин великих художников. Коллектив музея не первый год проводит подобные мероприятия в детских зонах отдыха, создавая для детей и подростков праздничную атмосферу, привлекая их к участию в различных конкурсах. Осенний музей на колесах ждет в школах Нукусского района.

Алена АМИНОВА,
наш соб. корр.

В день празднования Дня независимости по всей стране прошли торжества, фестивали и конкурсы, народные гуляния. Одно из знаменательных событий этой значимой для каждого узбекистанца даты — гала-концерт самодеятельных исполнителей под общим названием «Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!», состоявшийся в столичном парке имени Бабура. В концерте приняли участие представители всех народностей, проживающих в стране.

НАШИ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Светлое и праздничное утро на стыке солнечного ташкентского лета и золотой осени, праздничное убранство аллей и открытой эстрады, множество флагов, транспарантов, разноцветных воздушных шаров, яркие и ухоженные цветники и изумрудные, с блеском росы лужайки создавали волнующее и возвышенное настроение. В такие моменты приходит осознание колossalных успехов, достигнутых буквально на наших глазах под руководством Президента Ислама Каримова. Радостное настроение отдыхающих, улыбки, искренний восторг и смех создали в парке неповторимую праздничную атмосферу.

Трубный глас карнавальных оркестров звучал в парке народных гуляний. Участники концерта исполняли гимны Узбекистана, песни о любви и родной стране, национальные танцы... Украсением концерта стало выступление звезд отечественной эстрады, в числе которых Озодбек Назарбеков, Зоя Цой, Павел Борисов, другие. Зрители долго аплодировали каждому выступлению. Мелодии и песни разных народов, воспевающие родной край, добро и любовь, вызывали чувство гордости и радость, сопричастность к выдающимся свершениям, берущим начало от патриотизма многонационального народа страны.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

Константин САЙДАЛИЕВ.

Фото Хасана ПАЙДОЕВА.

Приглашение к участию в торгах

Дата — 5 сентября 2012 года.

Идентификационный номер контракта: № BVK/W/04

Номер кредита МАР: Credit No.46330-UZ

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда»

1. Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 миллиона (эквивалент 55,0 миллионов долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» и намерено использовать часть этой суммы для предусмотренных выплат по контракту на выполнение строительно-монтажных работ по реконструкции канализационной сети в Бухаре.

Реконструкция канализационной сети в Бухаре протяженностью 9,0 км

Лот № 1. BVK/W/04-1
— самотечная канализационная сеть по ул. Пирдасттир от СП-2 до пересечения ул. Пирдасттир с ул. Мустакиллик (Ø150—1000 мм);
— самотечный канализационный коллектор по ул. Т. Фароги от академического лицея до дома № 31 Южному коллектору (Ø600 мм).

Лот № 2. BVK/W/04-2

— самотечный канализационный коллектор по ул. Мелкомбинатская и ул. Саноатчилар от дома № 6 (Шарк-2) до пересечения с ул. Халклар дистриги с Пирдасттир (Ø1000 мм);
— самотечный коллектор по ул. Муртазаева от пересечения ул. Муртазаева с ул. Мустакиллик (дом № 2) до пересечения ул. Муртазаева с проспектом Навои (Дом зданий) (Ø500—600 мм).

Лот № 3. BVK/W/04-3

— самотечный канализационный коллектор по ул. И. Муминова от здания Горэлектросети до здания областного хокимията (Ø800 мм).

2. Бухарское областное производственное управление «Сувокова» приглашает правоочерченных участников торгов подать в запечатанном виде конкурсные предложения по вышеуказанным работам.

Тендер будет проводиться по международным конкурсным процедурам, как указано в руководстве «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», опубликованном в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года, и он открыт для всех правоочерченных участников, как указано в руководстве.

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда»

Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1. Телефон (99871) 235-47-89. Факс (99871) 235-82-90. E-mail: pscu.tashkent@gmail.com

На правах рекламы

ЗАПРОС НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ВЫРАЖЕНИЯ ИНТЕРЕСА

(консультационные услуги)

Республика Узбекистан

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда»

(IDAcredit No. 4633)

Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 миллиона (эквивалент 55,0 миллионов долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда». Заемщик намеревается потратить часть средств для финансирования контрактов на консалтинговые услуги по разработке проектно-сметной документации по проекту «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда».

Консультационные услуги включают следующее задание:

— разработка проектно-сметной документации по реконструкции канализационных сетей в городе Самарканда (9,2 км).

Цели развития проекта включают уменьшение отрицательного воздействия на окружающую среду в результате загрязнения сточными водами, а также повышение эффективности и устойчивости системы сбора и удаления сточных вод в городах Бухара и Самарканда.

Настоящим ОГПП «Сувокова» Самаркандской области приглашает приемлемых претендентов выразить интерес в оказании услуг. Заинтересованные приемлемые претенденты должны обеспечить информацию, указывающую, что они квалифицированы для оказания услуг (брошюры, краткое описание подобных заданий, соответствующий опыт в подобных делах, наличие соответствующих навыков у персонала, резюме с описанием соответствующей квалификации и опыта ключевого персонала, и т. д.). Консультанты могут

Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммуниципат». Республика Узбекистан. 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1. Телефон (99871) 235-47-89. Факс (99871) 235-82-90. E-mail: pscu.tashkent@gmail.com

XALQ BANKI

Народный банк Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ БИЛЕТОВ МГНОВЕННОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫИГРЫШНОЙ ЛОТЕРЕИ

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу:

100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46.

Государственно-коммерческий

Народный банк Республики Узбекистан.

Телефоны: (998-71) 150-13-05, 150-12-91.

Факс (998-71) 150-12-91.

E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу

не позднее 17.00 5 октября 2012 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

XALQ BANKI

Народный банк Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на разработку нового формата передачи «Omad Lotto 5 из 36», проводимой на канале «Ёшлар» каждое воскресенье в 09.45

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу:

100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46.

Государственно-коммерческий

Народный банк Республики Узбекистан.

Телефоны: (998-71) 150-13-05, 150-12-91.

Факс (998-71) 150-12-91.

E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу

не позднее 17.00 5 октября 2012 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-922.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 118. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

1493A/1152

ISSN 2010-8877

9772010 667001</